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Normativa 
 
MADE IN (indicazione origine non preferenziale) su INTRASTAT 
 
Con la Determinazione (prot. n.493869/ RU del 23 dicembre 2021) del Direttore 
dell’Agenzia delle Dogane e dei Monopoli, di concerto con il Direttore dell’Agenzia 
delle Entrate e d’intesa con l’Istituto Nazionale di Statistica, sono state introdotto 
alcune misure semplificative ma anche delle novità in tema di elenchi riepilogativi delle 
operazioni intracomunitarie (INTRASTAT). 
 
Dal 1° gennaio 2022, c’è stato un restyling dei modelli e delle istruzioni degli elenchi 
riepilogativi Intrastat, introducendo alcune semplificazioni. 
Con riferimento a queste ultime, per gli elenchi riepilogativi relativi agli acquisti 
intracomunitari di beni (Modello Intra 2bis) è stata elevata la soglia di esonero dalla 
presentazione del Modello (che passa da 200.000 € a 350.000 €). 
La compilazione di alcuni campi è stata resa facoltativa, ma è stata aggiunta 
l’informazione relativa al Paese di origine non preferenziale delle merci (c.d. “made 
in”), determinato sulla base della normativa doganale attualmente in vigore nella 
colonna 15 del nuovo Modello INTRA 1bis.  
Alla luce di ciò, il tema dell’origine non preferenziale assume rilevanza non più solo 
per gli importatori o gli esportatori unionali ma anche per gli operatori che effettuano 
scambi intra-UE. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Fonte: Easyfrontier – 5 gennaio 2022  
 www.ecnews.it – 10 gennaio 2022 
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